

# 北约直升机又越境 巴基斯坦怒了 开火!

## 巴两名士兵受伤, 北约称要调查

巴基斯坦军方17日说,北大西洋公约组织驻阿富汗部队两架直升机当天进入巴方领空并开火,两名巴方士兵受伤。

北约方面说,直升机先遭巴方境内火力射击,不能确定是否越界。

### 越界了还打伤人

巴方说,两架北约直升机天亮前“侵犯领空”,飞至北瓦济里斯坦特区部族成员聚居的德达海勒地区阿德米科特哨所。“哨所驻军向直升机射击,继而双方交火,我方两名士兵受伤。”

德达海勒位于北瓦济里斯坦首府米兰沙阿以西大约40公里。

路透社援引巴方一名地方政府官员的话报道,两架直升机在巴方领空滞留大约10分钟。巴方一名安全官员说:“(直升机发射)一发炮弹,击中附近一座山,碎石致伤我方两名士兵。”

北瓦济里斯坦与阿富汗接壤,塔利班和其他武装组织活跃。

去年9月30日,北约直升机打死巴方两名军人。巴方强烈抗议,关闭境内北约部队补给线。

### 北约称有待调查

北约方面就这一事件说法不同。

一名不愿公开身份的西方国家军官在阿富汗首都喀布尔告诉媒体记者,巴方境内的火力不断袭扰一座北约前沿出击营地,两架直升机前往支援。

“到达现场后,一架直升机遭到边界另一侧火力射击,没有立即还击。”这名军官说,“第二次遭射击后,这架直升机还击。”

北约没有说明两架直升机属于哪个国家。美联社报道,事发地区大部分直升机属于美国军队。

北约发言人约翰·多利安说,不能确定直升机是否进入巴方领空。“我们正在调查,查看机载电脑的全球卫星定位系统路径点,以查清飞行路线,还原事件经过,最终确认交火缘由。”

### 巴方不想再忍了

巴方向北约方面发出“强烈抗议”,要求开会讨论这一事件。

一天前,美国国会参议院外交委员会主席约翰·克里结束访问巴基斯坦,而访问旨在缓和双方紧张关系,“重建信任”。

美军特种部队士兵2日搭乘直升机进入巴方境内,在阿伯特巴德镇打死“基地”组织首领乌萨马·本·拉丹,事先没有告知巴方。

巴方强烈不满美方侵犯主权,要求美方“下不为例”,停止使用无人驾驶飞机空袭巴方境内目标。

### 相关新闻

#### 巴基斯坦 抓获“基地”头目

巴基斯坦军方17日说,安全部队当天在南部港口城市卡拉奇抓获“基地”组织一名高级成员。

军方在一份声明中说,这名“基地”成员名为穆罕默德·阿里·卡西姆·雅各布,又名阿布·苏海卜·马基,参与“基地”在阿富汗和巴基斯坦边境地区的行动。

军方认为,马基落网有助于了解“基地”在这一地区的网络。不过,他在“基地”领导层具体所处地位不为人知。

路透社援引巴基斯坦安全部门一名高级官员的话报道,马基现年30至40岁,与妻子和3个孩子住在卡拉奇。“他供出了一些(恐怖组织)成员的情报,我们正在加紧分析。”

另一名官员介绍,马基2001年进入巴基斯坦,入住卡拉奇一处房屋。5月2日以来,情报部门搜索多座城市,得知他藏身地点。

### 拉丹往事

#### 岳父: 他娶我女儿,连彩礼都没送



拉丹岳父奥萨达

拉丹最年轻的妻子

据美国、印度媒体17日报道,拉丹的岳父奥萨达近日首次露面接受采访,称他当年曾试图阻止女儿嫁给这位恐怖组织头目,但是在拉丹不断让媒人登门的坚持下让步。谁料在“9·11”事件后,他和女儿失去联系长达10年之久,连彩礼都没有收到,自己还经常被当成恐怖分子受到也门官方的传唤。

# 世界这么乱 都跟北约有关?



## 叙利亚总统 或被制裁

美国和欧洲联盟官员17日说,如果叙利亚政府不停止针对示威民众的行动,它们打算采取新措施。不少外交官认为,这可能意味着制裁叙利亚总统巴沙尔·阿萨德。

美国国务卿希拉里·克林顿说,针对阿萨德政府,“我们将在今后几天采取更多(制裁)措施”。

白宫发言人杰伊·卡尼警告,叙利亚避免进一步制裁的“时间窗口正在缩小”。

欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿17日说,欧盟上周向叙利亚外交部长瓦利德·穆阿利姆传达信息,强调应该尽快结束冲突。如果叙方有诚意,“那就是现在”。否则,欧盟将考虑所有制裁“选项”。

欧盟和美国已针对部分叙利亚官员启动制裁,而未把总统阿萨德列入制裁范围。欧盟成员国先期说,下周将就是否制裁阿萨德作出决定。

## 俄方吁利比亚各方停火 北约可能扩大轰炸范围

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫17日在首都莫斯科会晤利比亚政府特使,呼吁各方立即停火。

对西方媒体一则报道,即利比亚总人民委员会石油秘书舒凯里·加尼姆出走突尼斯,利比亚政府官员予以否认。

### 利比亚反对派代表访俄

利比亚政府特使名为穆哈默德·沙里夫,是一个宗教事务协会的总干事。

会晤中,拉夫罗夫要求利比亚全面遵守联合国安全理事会决议。沙里夫回应,利比亚愿意遵守安理会决议,考虑非洲联盟提出的和平方案,但北大西洋公约组织必须停止轰炸,反政府武装停止军事行动。

拉夫罗夫敦促各方立即谈判,实现停火,避免更大伤亡。他抨击针对非军事目标的轰炸行动。

“眼下主要任务是敲定停火的条件和时间……利比亚冲突以及外来干预引发人道主义危机,形势非常危险。”

利比亚反对派代表定于18日抵达莫斯科。

俄罗斯保持与利比亚政府的外交关系,拒绝承认利比亚反对派。现阶段只有法国、意大利、卡塔尔和冈比亚承认利比亚反对派组建的“全国过渡委员会”。

### 北约轰炸升级

北约战机当天继续轰炸利比亚首都的黎波里等地目标。

英国国防部17日宣布,英军当天出动“旋风”式战机,海军一艘潜艇发射一枚“战斧”式巡航导弹,攻击位于的黎波里的两处建筑。

按照英方的说法,两处建筑分别是利比亚情报机构大楼和外部安全组织培训基地。外部安全组织负责利比亚政府要员的安全保卫。

利比亚政府官员说,遭轰炸建筑一处属于安全部队,一处属于反腐败机构。路透社分析,北约轰炸先前集中打击政府军武器装备和指挥中心,近期行动表明北约可能扩大轰炸范围。

不过,北约一名女发言人当天否认调整对利比亚行动。

据新华社、《新京报》、《新快报》



北约扶持的利比亚反对派。